

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 616

На 25 октомври 2024 г. се проведе редовно заседание на Централната изборителна комисия при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Проекти на решения относно регистрация на представители и застъпници извън страната в изборите на 27 октомври 2024 г.

Докладват: Цветанка Георгиева, Любомир Георгиев

2. Проекти на решения относно регистрация на наблюдатели в изборите на 27 октомври 2024 г.

Докладват: Любомир Георгиев, Красимир Ципов

3. Доклади по административни преписки

Докладват: Камелия Нейкова, Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Гергана Стоянова, Любомир Георгиев

4. Доклади по дела, жалби и сигнали

Докладват: Росица Матева, Красимир Ципов, Гергана Стоянова, Георги Баханов, Цветанка Георгиева

5. Проекти на решения относно промени в съставите на РИК или ОИК

Докладва: Йорданка Ганчева

6. Проект на решение за заличаване регистрацията на анкетъор „Галъп Интернешънъл Болкан“ АД, която ще извършва проучване „на изхода“ (exit-poll) в изборния ден в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

ПРИСЪСТВАТ: Камелия Нейкова, Емил Войнов, Росица Матева, Димитър Димитров, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов.

ОТСЪСТВА: Димитър Димитров.

Заседанието бе открито в 10,42 ч. и председателствано от госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна комисия.

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! В залата сме 11 членове на Централната избирателна комисия – имаме необходимия кворум, за да започне заседанието.

По уважителни причини отсъства господин Димитров. Госпожа Ганчева ме е информирала, че малко ще закъснее.

Откривам заседанието на Централната избирателна комисия.

Предлагам Ви следния проект на дневен ред:

1. Проекти на решения относно регистрация на представители и застъпници извън страната в изборите на 27 октомври 2024 г. Докладчик – госпожа Георгиева.

2. Проекти на решения относно регистрация на наблюдатели в изборите на 27 октомври 2024 г. Докладчици – господин Георгиев и господин Ципов.

3. Доклади по административни преписки. Докладчици – господин Войнов, госпожа Матева, господин Томов, госпожа Солакова, госпожа Ганчева, госпожа Гергана Стоянова, господин Георгиев и Камелия Нейкова

4. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчици – госпожа

Матева, господин Ципов и госпожа Стойчева.

5. Проекти на решения относно промени в съставите на РИК или ОИК. Докладчик – госпожа Ганчева.

Имате ли предложения по дневния ред?

Господин Георгиев, добавям ви в точка първа.

Други? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Господин Войнов, заповядайте в **точка трета**:

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, връщам на доклад Транспортния план за изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. Във вчерашния ден не бяха уточнени транспортните планове за РИК – Кюстендил, и РИК – Сливен.

За РИК – Кюстендил, вчера изпратихме писмо до „Сиела Норма“, с което ги уведомихме, че следва да представят транспортен план, съобразен с предложението на РИК – Кюстендил. В отговор получихме писмо от „Сиела Норма“, вх. № НС-15-596/159, с което твърдят, че РИК – Кюстендил, са приложили транспортен план от предходни избори. Малко по-късно постъпи ново писмо от РИК – Кюстендил, вх. № НС-10-1762/34, озаглавено „Кюстендил-последно“, с което заявяват, че съгласуват и утвърждават така получения транспортен график. Така ситуацията с Кюстендил се изясни.

За РИК – Сливен, с последното писмо, което изпратихме вчера до „Сиела Норма“, приложихме писмото от РИК – Сливен, с предложени промени в транспортния график.

С писма, вх. № НС-15-596/168 и № НС-15-596-169, „Сиела Норма“ са направили корекциите, предложени от РИК – Сливен.

Предвид изложеното предлагам да вземем решение за одобряване на транспортния план с последните изменения, предложени от „Сиела Норма“, които са съобразени с предложенията на РИК – Сливен, и да го изпратим с писмо на МВР и Главна дирекция „Жандармерия, специални операции и борба с тероризма“, като изрично им укажем, че разрешение за изнасяне от склада и транспортиране до СИК ще им бъде дадено с отделно писмо. Проектът на писмо е с № 12062.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо, вх. №ЦИК-НС-15-1960/2 от 25 октомври 2024 г. от „Сиела Норма“, с което ни изпращат промените в кандидатските листи на РИК 16 – Пловдив, като молят за одобрение в спешен порядък, както и примерен резултатен файл.

Колеги, моля в папка с моите инициали, подпапка с № 1960/2 да се запознаете с отпечатаните кандидатски листи за 22-рия кандидат и за 15-тия кандидат, за който вчера изпратихме промени, и ако сте съгласни, да ги одобрим и да изпратим примерния резултатен файл на „Информационно обслужване“ АД.

Колеги, докато се запознавате, предлагам да гласуваме писмото до „Информационно обслужване“ АД, с което да им изпратим резултатния файл с молба да ни отговорят в спешен порядък.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, ако сте се запознали с изпратените разпечатки на кандидатските листи, моля да ги одобрим и да изпратим писмо в този смисъл на „Сиела Норма“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Колеги, продължаваме с **точка първа** от дневния ред:

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА ПРЕДСТАВИТЕЛ И ЗАСТЪПНИЦИ ИЗВЪН СТРАНАТА В ИЗБОРИТЕ НА 27 ОКТОМВРИ 2024 Г.

Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, постъпило е заявление с вх. № ЦИК-НС-09-1924 от 24 октомври 2024 г. за регистрация на застъпници в изборителни секции извън страната на кандидатската листа на партия „Морал, единство, чест“, представлявана от Радостин Василев, чрез упълномощено лице М.П. в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Приложения към заявлението са: списък, съдържащ имената и ЕГН на пет лица, които да бъдат регистрирани като застъпници, представен на хартиен и технически носител; декларации от лицата,

заявени за регистрация като застъпници. Извършена е проверка на лицата, която установява, че всички те отговарят на изискванията на Изборния кодекс.

Предвид представените документи и на база правните основания предлагам Централната изборителна комисия да

„РЕШИ:

Регистрира за застъпници на кандидатската листа на партия „Морал, единство, чест“ в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. в изборителни секции извън страната пет лица по приложен списък.

Регистрираните застъпници да се впишат в публичния регистър и да им бъдат издадени удостоверения.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване – който е „за“, моля с вдигане на ръка. Против? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Решението е с **№ 3924-НС/25.10.2024** г.

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам Централната изборителна комисия да вземе решение за публикуване на списък с представители на коалиция „Движение за права и свободи – Ново начало“. Има съответният проект, така както все още е възприетата практика на приемане на съответни решения.

В списъка ще бъдат публикувани, ако се приеме съответното решение, общо 41 имена на представители, а иначе от общо предложени 63 в съответния постъпил списък, като за 22 от лицата са установени несъответствия при направената проверка.

Проектът е с № 2917 в папката с мои инициали.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за изказвания.

Моля, който е съгласен с предложениия проект, да гласува с вдигане на ръка.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е с **№ 3925-НС/25.10.2024** г.

Продължаваме с **точка втора:**

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА НАБЛЮДАТЕЛИ В ИЗБОРИТЕ НА 27 октомври 2024 г.

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам за запознаване на проект с № 5914, с който се предлага Централната изборителна комисия да приеме решение относно регистрация на наблюдатели на „Бъдеще за Северозападна България – БЗСЗБ“.

Постъпило е съответното заявление с входящ номер от 24 октомври 2024 г. С него за заявени за регистрация на наблюдатели за страната за изборите на 27 октомври 2024 г. общо 54 лица, със съответните декларации, приложени към заявлението и списъка, както се изисква по съответното решение на Централната изборителна комисия.

От извършената проверка се установява, че към датата на регистрацията за 46 лица е установено, че отговарят на изискванията, а за осем са установени несъответствия.

Предлагам Централната изборителна комисия на съответните основания да реши, че регистрира като наблюдатели 46 упълномощени представители – толкова, колкото е написано на последния ред в съответния списък. Регистрираните наблюдатели да

се впишат в публичния регистър и на регистрираните наблюдатели да се издадат удостоверения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Който е съгласен с така представения проект на решение, моля да гласува.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е с № **3926-НС/25.10.2024** г.

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, постъпило е заявление с вх. № 12-1 от 24 октомври 2024 г. от сдружение „Истината за Стара Загора“, представявано от Янко Янков, чрез Георги Янков, регистрирано с Решение № 3892-НС от 22 октомври 2024 г. на ЦИК за участие с наблюдатели в изборите на 27 октомври 2024 г.

Към заявлението са приложени декларации по образец – 44 броя; списък с имената и ЕГН-тата на изрично упълномощените от сдружението лица, които да бъдат регистрирани като наблюдатели за страната, като списъкът е представен на хартиен носител и в електронен вид на технически носител в excel формат; както и пълномощно в полза на Георги Янков.

От извършената проверка на лицата се установява, че 42 лица отговарят на изискванията на Изборния кодекс, а за две лица са установени несъответствия.

На съответните основания от Изборния кодекс и Решението на Централната избирателна комисия ви предлагам следното

„РЕШЕНИЕ:

Регистрира като наблюдатели четиридесет и двама упълномощени представители на сдружение „Истината за Стара Загора“, както следва. Има списък на лицата със съответните ЕГН-

та. Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния регистър и да им бъдат издадени удостоверения.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания по проекта на решение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е с **№ 3927-НС/25.10.2024** г.

Колеги, продължаваме с доклади в **точка трета:**

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.

Докладвам ви вх. № ЦИК-25-302 от 25 октомври 2024 г. – докладна записка от администрацията, относно подновяване на три броя удостоверения за електронен подпис на членове на Централната изборителна комисия. Те са за достъп до информационната cik-is.bg.net. Предлагам ви да одобрим подновяването на електронните подписи, както и очакваните разходи, както и да изпратим писмо до „Информационно обслужване“ АД за това.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

И за сведение ви докладвам приемно-предавателен протокол, вх. № ЦИК-НС-03-341/9 от 29 октомври 2024 г. за ползване на кабинет № 144 в сградата на Народното събрание от Централната изборителна комисия.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с изискванията на чл. 213, ал. 4, т. 4 от Изборния кодекс предлагам да изпратим писмо на „Информационно обслужване“ АД с указание да публикуват на интернет на страницата на ЦИК публичните криптографски ключове за втория тур на частичните избори , както и ключовете за двете избирателни секции за изборите за народни представители, за които бяха издадени нови смарткарти. Проектът на писмо е № 12063.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Постъпило е писмо от Главна дирекция „Жандармерия, специални операции и борба с тероризма“, вх. № НС-15-596/164. С него ни уведомяват, че са създали необходимата организация за допускане на лица в склада съгласно указания в наши писма. Докладвам го за сведение.

Докладвам три приемо-предавателни протокола, вх. №№ НС-15-1952; съответно НС-15-1952/1 и НС-15-1952/2. Те са за предадени по един комплект смарткарти, съответно от „Информационно обслужване“ АД на Централната избирателна комисия и от Централната избирателна комисия на „Сиела Норма“. Докладвам ги за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо от „Сиела Норма“, вх. № НС-15-596/165 от 24 октомври 2024 г. В изпълнение на поетото задължение от изпълнителния директор ни е

изпратена информация за инсталираните машини от 14,00 ч. на 24 октомври 2024 г. до 20,45 ч. на 24 октомври 2024 г. Във вътрешната мрежа в подпапката с моите инициали ще видите таблица, от която се установява, че 1152 машини са инсталирани в този период, като само 24 от проверените машини са показали някакъв дефект, по-скоро не са били окомплектовани изцяло куфарите.

Второто писмо, което ви докладвам от „Сиела Норма“ е с вх. № ЦИК-НС-15-596/167 от 25 октомври 2024 г., с което ни изпращат информация за инсталираните машини от 20,45 ч. на 24 октомври 2024 г. до 8,00 ч. на 25 октомври 2024 г. Това са 384 машини, установени при профилактиката са 35 проблемни машини и има трети файл, който съдържа информация за всички инсталирани машини. Това са 9510 машини, като от тях 9353 са за страната, останалите са за извън страната. Това са всички инсталирани машини за страната и за извън страната. Тоест след 8,00 ч. тази сутрин трябва да е започнало инсталирането на машините за частичните избори, както и преинсталирането на машините за Пловдив – град. Докладвам тези писма за сведение на Централната избирателна комисия.

Колеги, докладвам от „Информационно обслужване“ АД писмо, вх. № ЦИК-НС-05-1918/2 от 24 октомври 2024 г., с което ни информират, че са изпълнили указанията на ЦИК за корекция в кандидатската листа на коалиция „Русофили за България“ въз основа на решение на РИК – Пловдив, за заличаване на кандидат.

Освен това ви моля в папката с моите инициали – може би от вчерашна дата, има допълнителен списък за акредитация на представители на медии за отразяване на изборите за народни представители. Ако не възразявате, да го одобрим.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев,*

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);
ПРОТИВ – няма.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, предлагам ви да одобрим справка, която поиска от нас „bTV Media Group“ с писмо, вх. № ЦИК-НС-18-1704 от 18 октомври 2024 г. – брой секции в страната, извън страната, с хартиени бюлетини, с машини, брой партии и коалиции, участващи в тези избори, брой на кандидатите, мъже, жени, общо кандидатури, в два района, брой членове на секционни изборителни комисии в страната и извън страната. Да се изпрати тази справка на медията и да бъде публикувана на интернет страницата на ЦИК в секцията „За избиратели“, избори за Народното събрание 27 октомври 2024 г..

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*);
ПРОТИВ – няма.

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, представям докладна записка вх. № ЦИК-25-298 от 23 октомври 2024 г. относно изпращане на писмо с уведомление и искане до министър на финансите да предприеме действия за осигуряване на допълнителни средствата за Централната изборителна комисия за обезпечаване на плащанията по договори, сключени с изпълнителите за машинното гласуване, за отпечатването на хартиените бюлетини, за изработката и доставката на ролките със специализирана хартия, с „Информационно обслужване“ АД за компютърната обработка на данните от гласуването, както и средства, необходими за договорите във връзка

с произвеждането на частични и нови избори и по-специално за машинно гласуване, включително и за осигуряване на средства по договора за складовото помещение за съхранение на машините за гласуване.

Предлагам ви да изпратим писмото до министъра на финансите с посочените конкретни договори, копия от които да приложим към самото писмо.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с писмо, вх. № ЦИК-НС-14-1938 от 24 октомври 2024 г., е постъпило искане за предоставяне на нови удостоверения или дубликати на вече издадени за две лица регистрирани като наблюдатели от сдружение „Бъдеще за Северозападна България“.

Аз ви предлагам с протоколно решение да одобрим предоставянето на копия от издадените удостоверения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – 1** (*Любомир Георгиев*).

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение писмо от Софийска област до общините в Софийска област, вх. № ЦИК-НС-

05-1934 от 24 октомври 2024 г., по въпроси, свързани с организационно-техническата подготовка на изборите в деня преди изборния ден, както и след приключване на изборния ден, включително дейности, свързани с изпълнение на Оперативния план на Централната избирателна комисия.

Докладвам ви вх. № ЦИК-НС-06-11930 от 24 октомври 2024 г. – писмо от кмета на община Провадия за липса на условия за образуване на секция в Многопрофилна болница в Провадия.

Предлагам ви да изпратим писмо до „Информационно обслужване“ АД, като приложим копие от писмото със заповедта на кмета на Провадия.

Колеги, докладвам ви за запознаване вх. № ЦИК-НС-15-1942 от 24 октомври 2024 г. От „Информационно обслужване“ АД сме получили проектите на приемно-предавателни протоколи между РИК и ЦИК, както и между ЦИК и „Информационно обслужване“ АД. Както си спомняте от изборите на 9 юни 2024 г. с РИК-овете подписваме два протокола – един за протоколите и книгата, втори – за флашките и смарткартите за машинното гласуване. Докладвам ви го за запознаване и за обсъждане на работна група, за да можем, ако имаме бележки, да ги направим своевременно.

За сведение ви докладвам вх. № НС-20-1941 от 24 октомври 2024 г. От ГД ГРАО сме получили справка за брой избиратели в изборите на 27 октомври 2024 г. по избирателни списъци, включително броя на избирателите, които са включени в списъците на заличените лица, брой избиратели, подали заявление за гласуване по настоящ адрес и вписани в тези списъци за гласуване, както, разбира се, са изключени от списъците по постоянен адрес. Предлагам ви писмото за сведение. Дали са подтиснати, потиснати – е малко спорно, но това е списъкът на заличените лица като част от тази справка.

Колеги, за запознаване ви докладвам вх. № НС-03-341/10 от 24 октомври 2024 г. Писмото е от главния секретар на Народното събрание и към него е приложен Плана на постове, предложен от

началника на НСО към Народното събрание, одобрен от Народното събрание и се изпраща на Централната изборителна комисия с цел недопускане на външни лица във вътрешността на сградата и периметъра, в който Централната изборителна комисия работи, за гарантиране на сигурността, включително сигурността на изборния процес. За запознаване и ще се гласува едновременно със списъците, които ще одобрим за достъп до съответните постове.

Колеги, отново писмо от главния секретар на Народното събрание, вх. № ЦИК-НС-03-1803/1 от 24 октомври 2024 г. Уведомяват ни, че можем да ползваме паркинга в зоната, в която поискахме, включително и за лица и служби, за които изпратихме писмо. Веднага след приключване приемането на документите от районните изборителни комисии, обработката им в Централната изборителна комисия следва да бъдат освободени местата на паркинга, с изключение на 26 броя за периода до конституиране на Петдесет и първото Народно събрание. За сведение.

За обсъждане на работна група. Във вътрешната мрежа в папка ОТП – отново е публикуван графикът за приемане на РИК-овете, графика за дежурства на членовете на ЦИК, както и проект на указания за работата на сътрудниците при приемането на документите. За обсъждане на работна група.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов, заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря.

Колеги, докладвам ви писмо, вх. № ЦИК-НС-18-1913 от 24 октомври 2024 г. Писмото е от Съвета за електронни медии и е наречено „сигнал“, но аз предложих всъщност да го докладвам в „Административни преписки“, тъй като то е по преценка по компетентност относно спазване на чл. 183, ал. 2 от Изборния кодекс. Става дума за един запис на предизборно мероприятие на партия ГЕРБ, публикувано от доставчика на медийни услуги „Пик Броудкастинг“ АД. Искат от нас преценка по компетентност. Записът е доста дълъг – 52 минути, и е всъщност запис на

предизборно събрание, където на основния плакат, който съдържа и предизборния слоган на тази коалиция, в която участва партия ГЕРБ, е поставен надписът „Купуването и продаването на гласове е престъпление“, и аз не виждам основание да вземаме решение по този сигнал. Затова го докладвам за сведение с предложение да го оставим без разглеждане.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Колеги, моля отново режим на гласуване, тъй като не можаха всички колеги да гласуват.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, имам да ви докладвам няколко писма. Всичките ще ги докладвам за сведение, тъй като това са въпроси от граждани, за които многократно сме давали информация. За повечето от тях има информация в рубриката „Въпроси и отговори“.

Изброявам писмата: Вх. № НС-17-1892, с което студент от друг град ни пита има ли право да гласува в него. Мисля, че това го има във „Въпроси и отговор“; Вх. № НС-17-1901 – ни предлага да напомняме на българските граждани, че по закон имат задължение да гласуват; Вх. № НС-17-1894 – пита дали е предвидено българите да гласуват по пощата или по електронен път, тъй като най-близката секция му била далече; Вх. № НС-17-1897 – това е поредният въпрос от този вид, пита как може да гласуват избирателите извън страната, които не са подали заявление за гласуване извън страната. Пак ще кажа, че по смислените въпроси ние имаме отговори във „Въпроси и отговори“, затова ги докладвам само за сведение.

Колеги, и последно. Докладвам писмо с вх. № НС-16-1890. Писмото е от госпожа С. Д., която е журналист и работи за японската информационна агенция „Киодо нюз“ в Берлин, Германия. Пита за линк, от който може да проследи резултатите от изборите в неделя. Подготвил съм един кратък отговор до госпожа Д., който мисля, че е качен във вътрешната мрежа, който да съдържа информация, че текущи данни за изборните резултати от изборите за народни представители в Република България може да бъдат следени на страницата на Централната избирателна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: За сведение докладвам писмо, вх. № 17-1964 от 25 октомври 2024 г., с което подателят има въпрос защо в изборна секция със смесено гласуване - хартиени бюлетини и машини, пояснява, е разрешено при гласуване с хартиена бюлетина да имаш право да гласуваш втори път, ако си сбъркал нещо, а с машина не е разрешено, и продължава с какво пречи отпечатаната бюлетина от машинното гласуване да се обявява за невалидна. Тези въпроси остават за сведение.

Докладвам за сведение писмо към ЦИК, вх. № НС-02-1836/4 от 24 октомври 2024 г. И нямам повече доклади в тази част.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължаваме с точка четвърта.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви призовка, получена с писмо по електронната поща от Върховния административен съд,

вх. № ЦИК-НС-09-1755/5 от 24 октомври 2024 г., с която призовка се известява Централната изборителна комисия, че следва да се яви днес на дело, 25 октомври 2024 г., в 13,00 ч. в зала 2. Образуваното дело е с № 10418 от 2024 г. по жалба на партия „Движение за права и свободи“. Предлагам да не се представлява ЦИК по делото.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стойчева, заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № НС-17-1945 от 24 октомври 2024 г. е постъпил сигнал от И. К. относно поставяне на агитационни материали в имот – негова собственост, без съгласието му. Имотът се намира в село Виноградец, посочен е и адресът.

Предлагам да изпратим по компетентност на Районна изборителна комисия – Пазарджик, този сигнал.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували 9 членове на ЦИК: **за** – 9 (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева*); **против** – няма.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: С вх. № ЦИК-НС-09-1915 от 24 октомври 2024 г. е постъпило сигнално писмо от С. Х. – кандидат за народен представител, в което са изложени твърдения относно оказан натиск от представители на Общинска администрация – Момчилград, Общинска администрация – Кирково, върху потребителите на социалните услуги на територията на съответната община – този сигнал е адресиран и до Министерството на труда и социалната политика, които е доставчици на тези услуги, поради което предлагам да остане за сведение на ЦИК.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли друго предложение? Няма.

Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, с вх. № ЦИК-НС-11-1940 от 24 октомври 2024 г. от председателя на Общинската избирателна комисия – Панагюрище, може да се нарече и сигнал или уведомяване на Централната избирателна комисия, изпратено е до Централната избирателна комисия, до началника на Районно управление на МВР – Панагюрище, и до кмета на община Панагюрище, с което уведомява трите институции, че на 22.10.2024 г. в 10,40 ч. по сигнал на „Радио СОТ“ ООД е констатирала, че Б. В. – „домакин“ в Общинска администрация – Панагюрище, е отключил помещението на ОИК – Панагюрище, и охранителите са го заварили в опита му да изключи СОТ на помещението. От обясненията му на място е станало ясно, че друг път свободно е влизал, но сега кодът бил сменен.

Тези действия на служител на Общинската администрация, независимо по чие нареждане, според председателя на ОИК – Панагюрище, силно компрометират независимостта на институцията и защитата на личните данни от документите на ОИК, съхранявани в обикновен шкаф, тъй като няма специална каса, тъй като са считали, че помещението е охраняемо. „Налага се нарочна проверка за установяване евентуална липса на документи, по пък те може само да са копирани – копирната техника за работа на ОИК се намира в това помещение. По данни па охранителите В. е разполагал с няколко минути до пристигането им.

Ето защо, за изясняване на случая моля да възложите проверка и вземете мерки за недопускане на подобни нарушения. Настоящото писмо да се счита за уведомление на длъжностното лице по защита на личните данни!“ Подписано е от председателя и е подпечатано с печата на комисията.

Считам, че това е доста обезпокоителен сигнал – да се влиза в помещение, без надлежно разрешение на Централната избирателна комисия или в случаите, когато няма такова, не се изисква такова съгласно решение на Централната избирателна комисия по спазване

на строго определени правила, в това число и съставяне на съответните протоколи, назначаване на комисии от кмета на общината и цялата процедура, която е разписана в решението на Централната изборителна комисия.

Тъй като е изпратено до ЦИК, началника на РУ на МВР и кмета на община Панагюрище, предполагам, че и те ще извършат проверка, но считам, че с едно писмо да препратим и до ОИК – Панагюрище, до началника на РУ на МВР и до кмета за становище, да извърши незабавна проверка и изпращане на становище и от трите институции. Както е адресирано и самото писмо. За да има по-голяма тежест, че ЦИК изисква проверка, ако не обърнат внимание на председателя на ОИК – Панагюрище.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има изказвания, предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви първо вх. № НС-17-1937 от 24 октомври 2024 г. – сигнал, адресиран до община Червен бряг, РДНСК – Плевен, Областен управител – Плевен, и ЦИК, от П. П. – председател на сдружение „Будна община Червен бряг“. В сигнала ни уведомява за състоянието на сградата на Основно училище „Васил Левски“, на съответния адрес в село Горник, община Червен бряг, където се помещава изборна секция със съответния номер. Приложил е към сигнала снимков материал.

Предлагам ви – в моя папка от днес има проект на писмо до РИК 15 – Плевен, да бъдат предприети незабавни действия по извършване на проверка на твърденията в сигнала и да бъде уведомена Централната изборителна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Приема се.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № МИ-17-882 от 24 октомври 2024 г. – сигнал, документът е наименуван „жалба“, адресиран до Главния прокурор, до Министерството на вътрешните работи, до Централната избирателна комисия, Обществения съвет към ЦИК. В документа се твърди за пороци и изборни нарушения в новите избори на 20 октомври 2024 г. в секция под съответния номер, находяща се в село Габровница. Докладвам го за сведение, тъй като е адресиран до прокуратурата и до Министерството на вътрешните работи, касае издадени постановления от прокуратурата и реакция от страна на Министерството на вътрешните работи. Докладвам го за сведение.

Предлагам да включим нова точка в дневния ред: „Медийни пакети“. Коригирам се – ще докладвам последния договор във връзка с медийните пакети, който е сключен, в точка „Административни преписки“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-НС-17-1929 от 24 октомври 2024 г. – сигнал, който сме получили от Д.

В. от село Туден, община Годеч, в който ни информира за допуснати нередности в изборния процес на територията на селото по време на последните избори, които се проведоха на 9 юни 2024 г. Сигналът е с цел да не бъдат повторени

същите тези допуснати нередности и на предстоящите избори на 27 октомври 2024 г.

Предлагам ви да изпратим този сигнал на РИК 26 по компетентност.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – 1** (*Росица Матева*).

Господин Ципов, заповядайте с медийните пакети.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви договор № ЦИК-НС-18-1393/4 от 24 октомври 2024 г. – договор за медийна услуга: излъчване на платена форма в предизборната кампания между КП „Русофили за България“ и Телевизия България 24“ ЕООД със съответното седалище.

Моля да одобрим така докладвания договор.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, предлагам да изпратим писмо до ОЗК „Застраховане“ във връзка с прибраните в склада машини за гласуване, които бяха с инсталирана демо версия за гласуване. Писмото е подготвено в моя папка. Моля да го гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Колеги, прекъсвам заседанието. Ще продължим в 14,00 ч.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисиия – 12 членове сме в залата, имаме необходимия кворум.

Госпожо Матева, заповядайте

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писма, постъпили от министъра на електронното управление въз основа на изпратено вчера писмо и по-рано, с което напомнихме, че трябва да получаваме актуална информация за извършените проверки от експертите от държавната администрация и предоставяне на Централната изборителна комисиия. Първото писмо е вх. № ЦИК-НС-02-1785/5 от 25 октомври 2024 г., с което ни се подава информация за извършените проверки от експертите на 18 октомври 2024 г., на 22 октомври 2024 г. и на 23 октомври 2024 г. по районни изборителни комисиии, процент проверени машини и общият брой. Общият брой е 1671 машини, проверени до 23 октомври 2024 г.

Следващото писмо е вх. № ЦИК-НС-02-1785/6 от 25 октомври 2024 г., с което ни се изпраца информация за всички проверени машини, включително в периода 14,45 ч. на 22 октомври 2024 г. до 1,15 ч. на 25 октомври 2024 г. Съобразно това писмо проверените машини са 2916, отново са посочени процентите и машините, проверени за всеки изборен район.

Докладвам ги за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, в точка „Административни преписки“ ви докладвам запис, който ни е изпратен от Съвета за електронни медии, според който запис е на Програма „Bulgaria on Air“ от 18 октомври 2024 г. създава и предоставяна за разпространение от доставчика на медийни услуги „Инвестор.бг“ АД за преценка по компетентност относно спазване разпоредбата на чл. 180, ал. 1 от Изборния кодекс.

Извършена е проверка и след проверката по сигнала от СЕМ се установява, че записът е от предаване, излъчено по повод на предстоящите избори за народни представители, като в предаването се съдържа интервю на представител на коалиция „БСП – Обединена левица“, и в анонса на предаването съобщават, че рубриката е с безплатно съдържание. От обявените договори е видно, че доставчикът на медийни услуги има възмезден договор с политическа партия БСП, предвид което телевизията е изпълнила задължението си по смисъла на чл. 180, ал. 1 и ал. 2 от Изборния кодекс, като е обявила информация за сключения договор със съответната политическа партия, чийто представител участва в интервюто и съответно ви докладвам сигнала за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с писмо, което получихме от главния секретар на Народното събрание с одобрения План на постове – НСО, и писмо от „Информационно обслужване“ АД с предложение кои лица да имат достъп до тези постове, ви предлагам в папка ОТП във вътрешната мрежа – има един файл „План на постове – избори 27 октомври 2024 г.“, предлагам ви да одобрим, на първо място, Плана на постове – НСО, към вх. № ЦИК-НС-03-341/10 от 24 октомври 2024 г. и да одобрим списъка на лицата, които да имат достъп до съответните постове, съгласно този план, първа страница. Моля за протоколно решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли други изказвания или други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за запознаване ви докладвах писмо, вх. № ЦИК-НС-15-1942 от 24 октомври 2024 г. Писмото е от „Информационно обслужване“ АД с приложени проекти на протоколи, наречени шаблони на протоколи между ЦИК и РИК, и ЦИК и „Информационно обслужване“ АД.

Предлагам ви да одобрим тези проекти на протоколи, като ви предлагам от протокола за приемане-предаване на изборни книжа и материали от РИК на ЦИК в изборите, т. 8 – опис на секциите с машинно гласуване, това, което сме предвидили в Оперативния план – по два опис да носят РИК-овете на секциите с машинно гласуване с посочен брой на флашките и смарткартите, които са получили от секционните избирателни комисии, тази точка да се премести в проекта на протокол за приемане и предаване на „Други материали на РИК в изборите“ със съдържание за предаване на флашки и смарткарти.

Точка 3 да стане „Опис на секциите с машинно гласуване с брой флаш памет и смарткарти“. Точка 4 да стане „Забележки“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за запознаване ви докладвам. В папка с моите инициали има един файл „Извлечение от Оперативния план на ЦИК“, извлечението е свързано с работата на сътрудниците при приемането на документите от районните избирателни комисии и файл „Указания-приемане на книжа“. Докладвам ви за запознаване тези два проекта, за да може да се предоставят на сътрудниците. На този етап нямам друго.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стойчева, заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-НС-17-1973 от 25 октомври 2024 г. е постъпило заявление от В. Г. и Л. М., които излагат съображенията си относно неудобството, което им се причинява при упражняване правото на глас, тъй като и двамата са трудно подвижни. Приложили са експертни решения от НЕЛК и желаят съдействие за гласуване в секционна избирателна комисия, посочена е в молбата, а именно в Музикалната академия на бул. „Евлоги и Христо Георгиеви“ № 94 в София.

Предлагам да изпратим заявлението на молителите до Районната избирателна комисия – 24, която да направи необходимото за упражняване правото на глас на двамата молители.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“, вх. № НС-15-596/170. С него ни уведомяват, че са инсталирали всички машини за изборите за

народни представители, с изключение на 80 машини за РИК 16, включително и всички машини за частичните местни избори. Молят да бъде разрешено тръгването на камионите, поне за седем региона, които са планирани да тръгнат в 13,00 и 14,00 ч. Тъй като от писмо на Министерството на електронното управление с вх. № НС-02-1785/6, което е пристигнало в 12,36 ч. ни информират, че не от всички тези региони са проверени машините, предлагам да изпратим писмо до Министерството на вътрешните работи и до Главна дирекция „Жандармерия, специални операции и борба с тероризма“, с което да разрешим изнасянето от склада и транспортирането до секционните изборителни комисии, съгласно одобрените транспортни планове на машините гласуване за проверените области, които са изброени в писмото, и да ги уведомим, че за транспортирането на останалите области ще дадем разрешение с отделно писмо.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам да изпратим писмо до Районна изборителна комисия – Велико Търново, във връзка с постъпило писмо, написано и като жалба, но е писмо с вх. № ЦИК-НС-17-1974 от 25 октомври 2024 г., с което подателят цитира т. 20 от Решението на Централната изборителна комисия от 8 октомври 2024 г. за условията и реда за участие на представители и твърди, че от една страна в цитираната точка, че кметове и кметски заместници не могат да бъдат упълномощавани като представители на партии,

коалиции или инициативен комитет. А от друга страна, според посочено решение на Районната избирателна комисия във Велико Търново точно това се е случило с кметове на населени места от посочената община. Предлагам това писмо да бъде изпратено по компетентност до Районната избирателна комисия за извършване на проверка и за предприемане на действия по компетентност във връзка с посочената точка от Решението на Централната избирателна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Госпожо Ганчева, заповядайте в точка първа.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви, че с вх. № ЦИК-НС-09-1861/1 от 25 октомври 2024 г. в Централната избирателна комисия е постъпил списък, Приложение № 1 към наше Решение № 3823-НС от 8 октомври 2024 г. от коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“, съдържащ 12 представители за произвеждане на изборите на 27 октомври 2024 г. извън страната.

След извършената проверка се установява, че са изпълнени изискванията на чл. 124 от Изборния кодекс и наше решение, предвид което ви предлагам да публикуваме на нашата интернет страница представителите на коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“ за изборите на 27 октомври 2024 г. извън страната, съгласно списъка, който е постъпил в Централната избирателна комисия на 25 октомври 2024 г. с вх. № ЦИК-НС-09-

1861/1, отразен в диспозитива на решението като имена, съответните ЕГН-та, номерът и датата на пълномощното.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

Решението е с № **3928-НС/25.10.2024** г.

Господин Томов, заповядайте в точка втора.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, проектът е във вътрешната мрежа от вчера. Той е относно регистрация на наблюдатели от сдружение „Въпрос на принцип“ за участие в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Постъпило е заявление с вх. № 13-1 от 24 октомври 2024 г. от сдружението, представлявано от Недялко Недялков Йорданов. То е регистрирано с Решение № 3899-НС от 23 октомври 2024 г.

Приложени са 11 декларации по образец; списък е представен според нашите изисквания – на хартиен носител и в електронен вид.

В този смисъл можем да приемем, че са спазени изискванията на т. 3.1. от Раздел I на Решение № 3596-НС от 5 септември 2024 г.

При извършената проверка се установи, че за едно лице от предложените 11 лица не отговаря на изискванията на Изборния кодекс. Другите 10 отговарят.

Като взе предвид всичко това предлагам да решим да регистрираме като наблюдатели десет упълномощени представители на сдружение „Въпрос на принцип“, да бъдат вписани в публичния регистър и да бъдат издадени удостоверения на тези наблюдатели.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е с № **3929-НС/25.10.2024** г.

Господин Чаушев, заповядайте.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Колеги, в моя вътрешна папка трябва да има проект за решение относно регистрация на наблюдатели на сдружение „Институт за модерна политика“ в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Постъпило е заявление с вх. № 15 от 25 октомври 2024 г. от сдружението. Искането е за регистрация на пет лица като наблюдатели. Постъпили са всички необходими документи, извършена е проверка. Всъщност искането е за регистрация за участие с наблюдатели в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г., поради което предлагам да се регистрира сдружението „Институт за модерна политика“ за участие с наблюдатели в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. като българска неправителствена организация и да регистрираме като наблюдатели за страната пет упълномощени представители на сдружението. Съответно да им се издадат удостоверения и да се впишат в публичния регистър тези лица.

Предлагам да гласуваме проекта на решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, Решението е с № **3930-НС/25.10.2024** г.

Колеги, продължаваме с доклади в точка трета: Доклади по административни преписки.

Заповядайте, господин Войнов.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е писмо от „Информационно обслужване“ АД, вх. № ЧМИ-15-216/1. С него ни информират, че предоставените тестови файлове за втория тур се верифицират успешно. Обръщат внимание, че за секцията в Коиловци липсват данни и съответно такива не са проверявани. Действително в писмото, което „Сиела Норма“ са ни изпратили резултатните файлове, във файла за Петнадесети изборен район – Плевен, няма файлове. Така че предлагам да изпратим писмо до „Сиела Норма“, с което да ги уведоим незабавно да ни изпратят тестови файлове за секцията в Коиловци.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова*); **против – няма.**

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, запознавам ви с пристигнало вчера в електронната поща на Централната изборителна комисия писмо от Районната изборителна комисия – Добрич. С вх. № ЦИК-МР-06-9/22 от 24 октомври 2024 г. във вчерашната ми папка, с което писмо Районната изборителна комисия за пореден път изисква да й бъдат дадени указания, в случай че възникнат проблемни ситуации по повод съставите на секционните изборителни комисии за изборите за Народното събрание предвид обстоятелството и за назначаване на голяма част от поименни състав в секционни изборителни комисии за провеждане на Местния референдум в община Добричка: „Какви действия да предприемем в случай че имаме подадени жалби?“ В същото писмо са изразили, че са

запознати с указанията, дадени от Централната изборителна комисия, както до Районната изборителна комисия, така и до Общинската изборителна комисия – Добричка, както са и запознати с всички до момента постановени съдебни актове по съдебното производство, с което беше оспорено решението на Общинския съвет, изписани са в писмото.

Аз ви запознавам с това писмо. Нямам повече предложения – какви в повече указания, които многократно вече Централната изборителна комисия изрази, включително с прието на 23-ти, мисля, решение по повод обжалване на решение на Общинската изборителна комисия – Добричка, за назначаване съставите на секционните изборителни комисии.

Затова ви го докладвам само за сведение. Ако някой има друго предложение, моля да го направи.

Колеги, не знам дали вече е качено – в моя папка, получили сме писмо от господин Герасимов от днешна дата, с което пише, че липсва в изборителните списъци. Посочил е тук някакъв проблем евентуално с адресната му регистрация, посочил е различни адреси и моли да му съдействаме как може да си разреши проблема.

Предлагам ви съвсем кратък отговор по имейл, който да му изпратим, като му укажем, че при проблем с адресната регистрация или вписване в изборителния списък компетентен орган е единствено съответната общинска администрация, а в случай че не е вписан в изборителния списък на секцията с постоянен адрес по лична карта, може да подаде в общинската администрация постоянен адрес, заявление, Приложение № 17, което може да изтегли на посочения съответен адрес на нашата интернет страница.

Предлагам за негово улеснение да изпратим този кратък отговор.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова*); **против – няма.**

Колеги, продължаваме с доклади в точка четвърта: Доклади по дела, жалби и сигнали.

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, постъпила е жалба, вх. № ЦИК-МР-09-1014 от 25 октомври 2024 г. от Е. Х., упълномощен представител на партия ДПС срещу решение № 12-МР от 23 октомври 2024 г. на ОИК – Добричка, за назначаване съставите на секционните изборителни комисии на територията на община Добричка за провеждане на местен референдум на 27 октомври 2024 г. Жалбоподателят моли да се отмени решението като неправилно и незаконосъобразно, твърди, че на проведените консултации няколко политически партии и коалиции не са направили предложения, както и че има направени предложения от представители на партии без представителна власт.

Жалбоподателят сочи също така, че в свое Решение № 3901-МР Централната изборителна комисия е отменила предходно решение на ОИК – Добричка, за определяне броя на членовете и назначаването на членове на СИК, като е посочила, че следва да бъдат назначени такъв брой членове на СИК, които да отговарят на представителството на партиите и коалициите в Народното събрание.

Жалбоподателят твърди, че назначените членове на СИК за Местния референдум в голяма степен са идентични с тези, назначени в секционните изборителни комисии за изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. Също така обръща внимание, че с Определение № 11390 от 23 октомври 2024 г. на ВАС по административно дело № 10235 от 2024 г. е отменено Определение № 1866 от 2024 г. по административно дело № 426 от 2024 г. на Административен съд – Добрич.

Колеги, предлагам следната мотивна част: Централната избирателна комисия е отменила предходното решение на ОИК – Добричка, за назначаване съставите на секционните избирателни комисии с мотиви, че при произнасянето е следвало да назначи съставите на СИК, като запази съотношението между парламентарно представените партии и коалиции.

Също така ОИК – Добричка, при произнасянето си с решението си № 12-МР е следвало да съобщи, че с определение на ВАС по административно дело под съответния номер е отменено Определението на Административен съд – Добрич, както и да се съобщи с указанията на ЦИК, посочени в решение № 3901-МР от 23 октомври 2024 г.

Предвид изложените мотиви решението на ОИК – Добричка, следва да бъде отменено, а преписката да бъде върната с указания за назначаване на СИК за произвеждане на Местния референдум при стриктно спазване на изискванията на Изборния кодекс, при окончателно произнасяне от страна на Административен съд – Добрич, и в съответствие с мотивната част на това решение, като съставите на СИК следва да отговарят на представителството на партиите и коалициите в Народното събрание.

На съответните основания от Изборния кодекс ви предлагам следното

„РЕШЕНИЕ:

Отменя решение № 12-МР от 23 октомври 2024 г. на ОИК – Добричка.

Указва на ОИК – Добричка, да се произнесе при стриктно спазване на изискванията на Изборния кодекс и в съответствие с мотивната част на това решение.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 8** (*Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева,*); **против – 2** (*Ерхан Чаушев, Севинч Солакова,*).

Решението е с № **3931-МР/25.10.2024** г.

Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Считам, че решението ни не е правилно и законосъобразно. Без да се изследва допустимостта на тази жалба с оглед на наличие на правен интерес и всички други условия се стига до този диспозитив. Дори да съм съгласна с диспозитива, не мога да се съглася, че по искане на политическа сила, която има участие в секционна изборителна комисия, може да се отменят решенията на общинската изборителна комисия.

Друг е въпросът, ако Централната изборителна комисия беше приела това като сигнал, за да може да изследва законосъобразността на решението за назначаване на секционни изборителни комисии за произвеждане на местен референдум, при положение че няма влязъл в сила съдебен акт и решението на Общинския съвет не е в сила.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в точка „Жалби и сигнали“ има ли други доклади?

Господин Чаушев, заповядайте.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: В моя вътрешна папка, уважаеми колеги, има два проекта за решение. Има ги и преписките по случаи.

Започвам с първия. Едната преписка е по жалба на **А. Я.** – кандидат за народен представител на тези избори срещу решение № 192 от 21 октомври 2024 г., с което РИК – Велико Търново, се е произнесла по подаден сигнал от представител на ПП ДПС с твърдения, че в центъра на село Шемшево, община Велико Търново, е поставена шатра, облепена с плакати на политическа партия „Възраждане“, в нарушение на заповеди с № 7 от 26 септември 2024 г. и № 8 от 18 октомври 2024 г. на кмета на село Шемшево.

Районната избирателна комисия – Велико Търново, е извършила съответните проверки и действително се установява, че на около на 25 метра от входа на читалището в селото има шатра, облепена с плакати на ПП „Възраждане“, което представлява нарушение на заповедите на кмета на село Шемшево къде да се слагат тези агитационни материали и съответно е указала да се премахнат тези агитационни материали от това място.

С жалбата се иска това решение да бъде отменено като незаконосъобразно.

В преписката се установява – и от материалите в нея, и от наличните проверки, че действително тези материали са поставени в нарушение на въпросните заповеди, поради което предлагам да отхвърлим жалбата на А. Я., да потвърдим Решение № 192 на РИК – Велико Търново. Съответно решението може да се обжалва пред Административен съд – Велико Търново.

Предлагам да гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по решението с проект № 5920.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **9** (*Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **4** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова Йорданка Ганчева, Красимир Ципов*).

Решението е с **№ 3932-НС/25.10.2024** г.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Благодаря. Следващото, уважаеми колеги също е проект на решение по жалба от С. Щ. – председател на Общинския съвет на БСП – Сливен, срещу решение № 117-НС от 16 октомври 2024 г. на РИК – Сливен.

Проектът е пред вас, преписката е пред вас.

По същество. Върху сграда в град Сливен е поставен агитационен материал – билборд на фасадата, на коалиция „БСП –

Обединена левица“, въз основа на договор, сключен между гражданско дружество ГУМ ТУИДА, със съответните номера за регистрация.

Този договор е сключен между ГУМ ТУИДА, като наемодател и Общинския съвет на БСП – Сливен. Агитационният материал е поставен. Срещу него е постъпила жалба от „Енигма Инвест“ АД и Агенция за държавно финансова инспекция, които са собственици на тази сграда, с твърдения, че липсва съгласие на собствениците на сградата да се поставят там агитационни материали.

Районната изборителна комисия – Сливен, е разгледала този сигнала с входящ № срещу решение № 117-НС от 16 октомври 2024 г., извършила е съответните обстойни проверки, включително по кадастрални планове, кой представлява етажната собственост и така е постановила решение – обжалваното решение е № 117, че сигналят е приет за основателен и съответно е задължила Общинския съвет на БСП да премахне поставения транспарант и е указала на кмета, ако Общинският съвет на БСП не го отстрани, съответно кметът да го премахне.

Въз основа на преписката действително се установява, че това гражданско дружество няма никаква връзка със собствеността на тази сграда, нито пък има никакви права да отдава под наем общите части на тази сграда, поради което аз предлагам жалбата на Стефан Щилянков – председател на Общинския съвет на БСП – Сливен, срещу решение № 117-НС да бъде отхвърлена, да се потвърди решение № 117-НС от 16 октомври 2024 г. на РИК – Сливен. Съответно евентуално решението на РИК – Сливен, да се обжалва пред Административен съд – Сливен.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **5** (*Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова*);

ПРОТИВ – 5 (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Силвия Стойчева Цветанка Георгиева*).

Колеги, това предложение не събра необходимото мнозинство.
Решението ес № **3933-НС/25.10.2024** г.

Преминаваме към **пета точка** от дневния ред:

**ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В
СЪСТАВИ НА РИК ИЛИ ОИК.**

Давам думата на госпожа Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, предлагам ви проект на решение, който е във връзка с постъпило предложение от упълномощен представител на коалиция ГЕРБ-СДС, за промени в ОИК – Кюстендил, като се предлага на мястото на Димитрина Георгиева Христова, член на ОИК – Кюстендил, да бъде назначена Мая Боянова Станойкова-Илиева.

В преписката, която е постъпила и по пощата в оригинал, с вх. № МИ-09-864 от 25 октомври 2024 г. се съдържат всички необходими документи, включително и заявление от Димитрина Георгиева Христова от 18 октомври 2024 г., която желае поради лични причини да ѝ бъде прекратено пълномощието като член на ОИК – Кюстендил.

Предлагам ви проект на решение, с което да освободим като член на ОИК – Кюстендил, област Кюстендил, Димитрина Георгиева Христова, с посочено ЕГН и да назначим за член на ОИК – Кюстендил, община Кюстендил, Мая Боянова Станойкова-Илиева, с посочено ЕГН.

На стария член да се анулира удостоверението, а да се издаде удостоверение на новоназначения член.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева,*

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); **против – няма.**

Решението е с № **3934-МИ/25.10.2024** г.

Колеги, прекъсвам заседанието за 30 минути.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия – 11 членове сме в залата, имаме кворум.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от министъра на електронното управление с актуалната информация за проверените машини в склада към 13,00 ч. на 25 октомври по районни изборителни комисии.

Проверени са общо от 9510 машини, които са за гласуване в страната, 3236, което е повече от една трета от проверените машини и с почти 60% повече от първоначално предвиденото.

Ако съм казала – 3236 проверени машини са повече от една трета от всички машини, с които ще се гласува в изборите за народни представители в страната и извън страната, които са общо 9510. От тях проверените са 3236.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с предходния доклад на колегата Матева предлагам да вземем решение и да разрешим изнасянето от склада на „Карго-партнер“ и транспортирането до секционните изборителни комисии съгласно одобрения транспортен план на всички останали машини за гласуване от областите, които все още не са тръгнали. Проектът на писмо е в моята папка.

Предлагам да го изпратим до МВР и ГД „Жандармерия“. Проектният номер на писмото е 12081.

Колеги, към докладвания проект на писмо предлагам и допълнително един абзац да добавим, че указваме на Министерството на вътрешните работи и на ГД „Жандармерия“ след края на изборния ден всичките машини за гласуване да бъдат транспортирани обратно до склада и прибрани в склада на „Карго-партнер“ под непрекъснатата охрана – от секционните изборителни комисии, до склада.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания и предложения по този текст?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, предлагам във връзка с задълженията по т. 5.9 от Договор № 25 между ЦИК и „Сиела Норма“ АД, да изпратим писмо до „Сиела Норма“ АД, с което да ги уведомим, че следва да осигурят достъп до системите за управление на техниците и тикет системата на 26 и 27 октомври на представителя на Централната изборителна комисия Георги Бояджиев.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви току-що пристигнало писмо от министъра на електронното управление с вх.

№ ЦИК-НС-02-1785-8, с което ни информират, че до 15,15 ч. са проверени 3306 машини.

Колеги, докладвам и от „Информационно обслужване“ АД писмо с вх. № ЦИК-НС-05-1957-2 във връзка с отразяване в системата заличаването на кандидат от РИК – Стара Загора, както и писмо с вх. № ЦИК-НС-15-1960-4 относно промяна подредбата на кандидатската листа на КП „Свободни избиратели“ от 16 Изборен район – Пловдив, така че да съответства на приетото решение на Районната изборителна комисия – докладвам ги за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази точка ви предлагам проекти на писмо извън всички папки – „РИК и СИК“ е папката, в която има няколко проекта на писма с проектни номера 12035,36,37,38 и 39. След обсъждане в работна група ви предлагам да гласуваме такива указания до районните изборителни комисии и до секционните изборителни комисии извън страната.

Също така ви предлагам и на тези избори да се определи електронна поща с наименование, аналогично на тази, която използвахме в изборите на 9 юни, на която районните изборителни комисии да подават само решенията си за преустановяване на машинното гласуване при хипотезата на чл. 269 от Изборния кодекс и към решенията, разбира се, да бъдат изпращани съответните приложения, които са част от Методическите указания, приети със съответното решение на Централната изборителна комисия.

Също така предлагам да изпратим и на „Информационно обслужване“ АД писмо, че в предизборния и изборния ден Централната изборителна комисия на тази електронна поща ще получава само решенията на районните изборителни комисии, които са взети на основание чл. 269 от Изборния кодекс.

Предлагам да гласуваме тези проекти.

Колеги, подлагам на гласуване заедно всички проекти на писма, адресирани до районните изборителни комисии и секционните изборителни комисии извън страната, на които да бъдат изпратени чрез ВКП.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Колеги, предложения по дневния ред има ли?

Господин Томов, заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОЛ: Предлагам да включим нова точка в дневния ред: Проект на решение относно заличаване регистрация на анкетъор.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам това да е точка б с докладчик господни Томов.

Други предложения има ли по дневния ред?

Колеги, моля да гласуваме допълването на дневния ред.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Господин Томов, заповядайте в точката относно регистрация на наблюдатели.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам ви проект на решение в днешна вътрешна мрежа относно регистрация на наблюдатели от Сдружение „Земеделски младежки съюз“ за участие в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Постъпило е заявление с вх. № 4-3 от 25.10.2024 г. от сдружение ЗЕМЕДЕЛСКИ МЛАДЕЖКИ СЪЮЗ, представлявано от Н. Д. чрез пълномощник, регистрирано с Решение № 3771-НС/30.09.2024 г. за участие с наблюдатели.

Приложени са 34 декларации по образца на Приложение № 34-НС от изборните книжа; списък с имената и единните граждански номера на упълномощените лица.

При направената проверка на лицата, е установено, че 19 от тези 34 лица отговарят на изискванията на Изборния кодекс, а за 15 лица са установени несъответствия.

Другите изискуеми документи са приложени.

Предвид резултата от проверката на съответните основания от Изборния кодекс предлагам да вземем решение, с което да регистрираме като наблюдатели 19 упълномощени представители на Сдружение „Земеделски младежки съюз“, да ги впишем в публичния регистър и да им бъдат издадени удостоверения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, 0 Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3935-НС/25.10.2024 г.**

Продължаваме с доклади в точка четвърта: Доклади по дела, жалби и сигнали.

Господин Томов, ако имате готовност, заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам писмо, изпратено от Съвета за електронни медии с вх. № ЦИК-НС-18-1936/24.10.2024 г. С него СЕМ ни изпраща запис на програмата от Bulgaria on Air от 18 октомври 2024 г. за преценка по компетентност относно спазване на чл. 180, ал. 1 от Изборния кодекс.

Аз изгледах записа, качен е във вътрешната мрежа от вчерашна дата в папка с моите инициали. Не откривам нарушение на чл. 180, ал. 1, тъй като става дума за интервю с представител на БСП.

Колеги, оказа се, че този сигнал вече е докладван в комисията и сме запознати с него, поради което прекъсвам доклада.

Ако може да докладвам следващия сигнал. Сигналът е от адвокат М. М., народен представител от ПП

ВЪЗРАЖДАНЕ. Тя ни съобщава, че по сигнал от граждани са били осведомени, че във в-к „Трета възраст“ в статия, озаглавена „Какво ще избираме на 27 октомври 2024 г.“ са посочени поредните номера в бюлетините на партиите и коалициите с най-големи шансове да влязат в 51 парламент според социологическите изследвания. В тази публикация номерът на бюлетината на ВЪЗРАЖДАНЕ е посочен погрешно. Посочен е № 14 вместо № 12. С оглед на това в сигнала на госпожа М. се иска да бъдат изтеглени броевете на вестника, а редакцията да публикува достатъчно ясно видимо съобщение, че посоченият номер е бил некоректен, за да не се подвеждат евентуално избиратели.

От проверката, която направих, установих, че „Трета възраст“ в електронното си издание вече са свършили това, тоест те са публикували съобщение за допуснатата грешка и извинение към читателите си. Колкото до възможността да се иземе тиража, струва ми се, че тя е технически неосъществима, поради което не я предлагам.

Предлагам нещо друго. С оглед на това, че подобни грешки, излизаци в медиите, действително могат да объркат избиратели, да публикуваме в нашата рубрика „Съобщения“ още веднъж списъка по наше Решение № 3837 с номерата на всички партии и коалиции, които ще участват в изборите на 27 октомври. Това е моето предложение – в едно съобщение, предвид появата на противоречива информация в медиите, да публикуваме списъка на участниците в изборите с номерата им. Друго не виждам какво можем да направим в случая.

Предложих в Рубриката „Съобщения“ на нашата страница да публикуваме участниците в изборите в неделя с номерата им по Решение № 3837.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по доклада на господин Томов предлагам да изпратим писмо до съответното издание да предприемат необходимите действия за преустановяване разпространението на материали, съдържащи невярна или неточна

информация относно регистрирани участници в изборите, за което да уведомят Централната изборителна комисия и това писмо да се изпрати до подателя на сигнала.

В този смисъл да изпратим писмо на в. „Трета възраст“.

Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, една малко закъсняла призовка с вх. № ЦИК-НС-09-1914-2/25.10.2024 г. по адм. дело № 10447/2024 г. на Върховния административен съд. Делото е разглеждано днес в 13,00 ч. – призовката е изпратена по електронната поща в 11,24 ч., докато се разпредели и стигне до мен... Проверих на страницата на Върховния съд, че вече е решено делото и ще ви докладвам решението.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Колеги, докладвам проект на решение относно жалба от ПП ДПС чрез Диана Тодорова Панайотова, упълномощен представител на Джевдет Чакъров, срещу Решение № 181-НС/24.10.2024 г. на РИК 26 – София, област, с вх. № № ЦИК-НС-09-1967/25.10.2024 г. Получена е и преписката по оспорваното решение.

В Централната изборителна комисия, както ви казах преди малко, е постъпила жалба с горния входящ номер от ПП ДПС, чрез Д.

П., упълномощен представител на Джевдет Чакъров срещу Решение № 181-НС/24.10.2024 г. на РИК 26 – София област.

В жалбата се твърди, че обжалваното решение е постановено при съществено нарушение на административно-производствените

правила, в противоречие с материално-правните разпоредби при несъответствие с целта на закона.

Жалбоподателят смята, че е прието в противоречие с правомощията на районните изборителни комисии, разписани в Изборния кодекс и Решение № 3704-НС/13.09.2024 г. на ЦИК. Счита също така, че Районната изборителна комисия е следвало да действа в условията на обвързана компетентност и да удовлетвори предложенията за назначаване на членове на СИК в съответствие с писмените предложения, депозирани от политическите сили.

Твърди, че РИК следва да изпълни задължението си и да извърши промените в съставите на секционните изборителни комисии, като съобрази направеното от ПП ДПС писмено предложение, за което партията е представила изискуемите по закон документи, в който смисъл е – цитира се решение на ЦИК.

Твърди, че решението не съдържа мотиви или становища, които да обективират аргументи в посока на застъпените в гласуваните позиции „против“, а същото е мотивирано в насока допускане промяна в поименния състав на СИК на територията на община Ботевград, каквото е и предложението на кмета на общината.

Обжалваното решение в хипотезата за отхвърляне по смисъла на чл. 72, ал., т. 1 във връзка с чл. 70, ал. 4, изречение второ от Изборния кодекс.

С оглед на изложеното жалбоподателят моли ЦИК да отмени решението и да върне административната преписка на комисията с указание за произнасяне с решение за извършването на промени в съставите на секционните изборителни комисии в община Ботевград при стриктно спазване на Изборния кодекс и съобразяване с направеното от партия „Движение за права и свободи“ предложение.

По същество: Централната изборителна комисия, след като се запозна с изложеното в жалбата, с представената преписка и с публикуваното на сайта на РИК 26 – София-област решение, приема, че жалба е подадена в срок, срещу акт, подлежащ на обжалване, но

счита, че същата е подадена от лице без правен интерес, поради което се явява недопустима и следва да бъде оставена без разглеждане.

Аргументите в тази насока са, че, на първо място, на контрол за законност подлежат актове, които нарушават или застрашават права и законни интереси на гражданите, като решаващ е правният ефект върху техните права и интереси. Законът изисква правният интерес да е пряк, личен и непосредствен и той трябва да е налице към момента на подаване на жалбата. Интересът не може да е предпоставен от други/чужди интереси.

В разглежданата жалба се установява, че тя се подава от представител на ПП ДПС, а не от член на СИК, който е пряко засегнат от оспорваното решение.

Законът не допуска упражняването на чужди права, или ако се упражняват такива, то следва да е налице изрично пълномощно за това. В конкретната жалба не се констатира упълномощаване на жалбоподателя от членове на СИК.

Другият аргумент е съгласно чл. 72, ал. 1, т. 5 от Изборния кодекс, Районната избирателна комисия има правомощието да освобождава членове на СИК, което е ограничено от изискванията в цитираната разпоредба: „освобождаване се допуска само в случаите на нарушаване на кодекса, на решенията на Централната избирателна комисия и на Районната избирателна комисия, както и при наличие на обстоятелство по чл. 51, ал. 2 – изброени изчерпателно от т. 1 до т. 4“.

Съгласно чл. 72, ал. 1, т. 5 РИК освобождава членове на секционни избирателни комисии в съответния избран район в страната в случаите на нарушение на кодекса, на решенията – това се повтаря, извинявам се, ще бъде премахнат.

В тази връзка са и решения № 11042 и № 11045 на Върховния административен съд, отнасящи се до смяна или предсрочно прекратяване мандатността на членове на секционни избирателни комисии. Според разбирането на ВАС, обективизирано в горните

решения, съответната партия не може, след като веднъж е назначен поименният състав на СИК, по свое усмотрение да заменя вече назначени членове на СИК, а единствено мандатът на същите може да бъде прекратен на основанията по чл. 51, ал. 2 от Изборния кодекс.

Предлагам на основание разпоредбите на Изборния кодекс жалбата да бъде оставена без разглеждане, жалбата от ПП ДПС чрез Д.

П., упълномощен представител от Джевдет Ибрямов Чакъров, срещу Решение № 181-НС/24.10.2024 г. на Районна избирателна комисия 26 – София област, като недопустима.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Вярно е, че всеки има стил на представяне и стил на възприемане и на мен ми е трудно, когато се чете просто един текст, затова се опитах да намеря на страницата на РИК обжалваното решение и самата жалба да видя.

В жалбата се твърди, че решението е немотивирано. Абсолютно достатъчно основание това да бъде аргумент за отмяна на решението на Районната избирателна комисия.

Разбира се, не мога да се съглася, че следва да пренебрегнем този факт и немотивирани решения да потвърждаваме. В този смисъл предлагам решението да бъде отменено на Районна избирателна комисия – Софийска област 26. Решението е с № 181.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други изказвания?

Заповядайте, господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Това е първата лястовичка, която утре ще стават същите истории и ще се крием зад формализми.

В мотивите има някои несъответствия със закона. Твърди се, че нямала партията интерес да обжалва, при положение че партията е направила предложение за съответните замени. Що за иновация е това!? Става въпрос за мотивите, които са.

Освен това там има и отхвърлително решение. Без мотиви, никакви!

Защо отхвърлихте предложението за промени? Посочете нещо, защо? А ние тук казваме: аз, който съм направил това предложение, видите ли, нямал съм дори и интерес от това да пусна жалба, защото съм направил предложение. Това противоречи дори на елементарната логика.

Абсурдни са мотивите по отношение да се остави това нещо без разглеждане.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаема госпожо Председател, държа на представения проект. Същият е съобразен с наистина противоречивата практика на Централната изборителна комисия по идентични казуси съобразно това кой от представителите на една партия е направил своето предложение за замени. Дори и изказалите се са предлагали различни решения в тази посока – не искам сега да посочвам примери, според това накъде трябва да се направят промените и кой е направил предложението за промени.

В единия случай – ЦИК взимаше решение, че трябва да има, задължително се цитираха решения №№ 11042 и 11045 като настолна книга по решенията на РИК – Велико Търново, които бяха обжалвани, а в други случаи абсолютно нямаше значение волята на лицата.

Считам, както и решенията на Върховния административен съд, следва да бъде зачетена волята на лицата и партията – в конкретния случай същата партия, същият представляващ, по мое друго решение от онзи ден взехме предвид и аргументите в жалбата бяха, че и лицата са заявили, че не искат да бъдат сменени. В конкретния случай няма такова изявление от лицата, които са посочени за смяна, така че съобразявам с практиката в същия казус от същия упълномощен представител, който е изложил други

аргументи за предходно решение, когато е искано да бъдат направени промени в съставите на СИК и когато ЦИК не допусна да се направят такива промени, тъй като лицата изрично – членовете на СИК, бяха изразили изричното си становище, че не желаят да бъдат сменяни. В конкретния случай няма такова съгласие затова предлагам това решение, с тези мотиви и с този диспозитив, тъй като е съобразено с последните решения на Централната изборителна комисия и аз се придържам към тях. Благодаря ви.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Разбирам защо не може да си спомни тези решения, господин Баханов. Защото не сме оставяли жалби без разглеждане. Предложенията са ми били винаги да се отхвърлят или приемат съответните решения.

В случая се говори за недопустимост.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други изказвания?

Заповядайте, господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Да, наистина се говори за недопустимост. Ако бяхте прочели внимателно мотивната част на предложения от мен проект на решение, ще разберете защо съм предложил да остане без разглеждане, тъй като партията, в случая лицето, представляващо партията, няма правен интерес от подаването на жалбата, тъй като не се засягат негови права и интереси.

Ще го зачета още веднъж за хората, които не са го чули или не са го разбрали: „На контрол за законност подлежат актовете, които нарушават и застрашават права и законни интереси на гражданите, като решаващ е правният ефект върху техните права и интереси.

Законът изисква правният интерес да е пряк, личен и непосредствен, и той трябва да е налице към момента на подаване на жалбата.

Интересът не може да е предпоставен от други/чужди интереси.

В разглежданата жалба се установява, че тя се подава от представител на ПП ДПС, а не от член на СИК, който е пряко засегнат от оспорваното решение - тоест член на СИК, който иска от партията да бъде заменен. Законът не допуска упражняване на чужди права или ако се упражняват такива, то следва да е налице изрично пълномощно за това, тоест член на СИК трябва да упълномощи партията, за да подаде от негово име, че желае да бъде сменен или собственооръчно да напише такова заявление, какъвто беше случаят, който цитирах – жалба от ДПС, плюс 20 заявления, че не желаят да бъдат заменени.

В конкретната жалба не се констатира упълномощаване на жалбоподателя от членове на СИК.“ – това е мотивната част.

Сега правната страна на въпроса: съгласно чл. 762, ал. 5 от Изборния кодекс РИК има правомощието да освобождава членове на СИК, което обаче е ограничено от изискванията в цитираната разпоредба. Допуска се само в случаите на нарушение на Кодекса.

Има ли такива доказателства по преписката? Няма.

Второ, „на решенията на Централната изборителна комисия и на Районната изборителна комисия“ – има ли доказателства в тази насока в преписката, която е представена? Няма.

„...както и при наличие на обстоятелство по чл. 51, ал. 2 – изброени изчерпателно от т. 1 до т. 4“ – няма да ги цитирам, може да си ги погледнете, като едно от тях е „подаване на оставка“. Няма.

Да продължавам ли по-нататък. Благодаря ви. Няма да продължа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Е как го решихте там, нали беше без разглеждане. Разбирам желанието да се четат текстове, защото не може да синтезираме какво искаме да кажем с тези текстове. И три пъти да го прочетете, и с препинателните знаци да го прочетете, този

диспозитив „без разглеждане“ е абсолютно неадекватен по случката и по отношение на закона.

Самата партия, която предлага замени, нямала правен интерес да обжалва. Защо? Защото РИК, видите ли, не постигнал съгласие. А защо? Мотиви няма. Фикцията в закона. Няма воля, няма решение. Правото остава някъде в страни. Важно е да се вдигне ръчичката и да се пише „против“. Ето това е станало там.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, обикновено нямам навиканито да се позовавам на мнения, изразени по други решения. Трудно мога да изведа принципно позиция съобразно проекта на решение, който беше докладван.

Това, което ми се иска да кажа, е, че надявам се да има обективна проверка на решенията на ЦИК, за да се установи обективността на ЦИК и равноотдалечеността в цялата кампания за тези избори. Това много добре може да бъде направено от началото на кампанията с приетите решения. Анализ на предложените проекти и гласуването, както поименно е отразено в протоколите, така че тази работа оставям на наблюдатели и анализатори, които обективно ще изследват работата на Централната изборителна комисия.

Няма да се позовавам, че и в случаи, в които лица, пряко засегнати от съответното решение на Районната изборителна комисия, получиха отхвърлително решение от Централната изборителна комисия, защото такава беше гласуването. И също може да се провери в протоколите на Централната изборителна комисия.

Продължавам да твърдя, че както е посочено и в мотивите, решението не може да бъде оставено в сила и следва да бъде отменено и върнато на РИК за произнасяне със съответни мотиви, за да имаме налице произнасяне на РИК, а не да поощряваме отхвърлителни решения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други изказвания и предложения?

Подлагам на гласуване основното предложение на докладчика, както е предложено с проектен номер 5924 – срещу Решение № 181 е проектът.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **4** (*Георги Баханов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев*); **против** – **9** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*).

Колеги, определям господин Войнов да води заседанието.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, подлагам на гласуване предложението на колегата Солакова.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **6** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **6** (*Георги Баханов, Йорданка Ганчева, Елка Стоянова, Красимир Ципов, Росица Матева, Любомир Георгиев*).

И това решение не събра необходимото мнозинство.

Заповядайте, колега Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, гласувах против не защото не съм съгласна с предложението диспозитив от колегата Солакова – аз също смятам, че решението на РИК 26 трябва да бъде отменено, не може да остане да съществува в правния мир, но с различни мотиви: да бъде върнато, за да бъде разгледано постъпилото искане при съобразяване на мотивите на двете решения на Върховния административен съд.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, проведеха се две гласувания, но и двете не събраха необходимото мнозинство от две трети, така че ще дам номер и на двете отхвърлителни решения.

Колеги, коригирам се, двете гласувания ще бъдат обединени в едно решение, което ще бъде Решение № 3935-НС.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Моля да ми дадете думата, господин председател, тъй като така е като прецедент горе-долу в практиката на ЦИК.

В диспозитива на това решение и в мотивите – на отхвърлителното, което по същество е отхвърлително на моя доклад, ще се опише, че е направено и друго предложение с нов диспозитив, което също не събра необходимото мнозинство от две трети. Благодаря.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Коригирам се, взето е решение преди Решение № 3935.

Настоящото Решение е № 3936-НС/25.10.2024 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в точка четвърта „Дела, жалби и сигнали“ има ли доклади.

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в днешна папка ще видите сигнал с вх. № НС-18-1979 от днешна дата от СЕМ, които ни изпращат видеоматериал, видео подкаст по компетентност за преценка дали не е налице основание за ангажиране на административно-наказателна отговорност във връзка със спазването на чл. 183, ал. 2 от Изборния кодекс. Има линк към материала в моята папка, може да го прегледате.

Прегледах го и становището ми е, че сигналът следва да бъде приет за сведение и оставен за сведение, тъй като в началото на видеоматериала в секундите от 3 до 6 се вижда изписан текст „купуването и продаването на гласове е престъпление“, така че не са налице предпоставки за образуване на административно-наказателно производство. Нямам други доклади в тази точка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стойчева, заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпила е жалба с вх. № ЦИК-НС-09-1965//25.10.2024 г. от упълномощения представител на ПП ДПС И. И. срещу Решение № 176-НС от 24 октомври на РИК – Разград, с което Районната избирателна комисия е назначила

състава на секционна изборителна комисия № 70 в Многопрофилна болница „Свети Иван Рилски“.

Жалбоподателят настоява Централната изборителна комисия да отмени оспореното решение, тъй като лицето, което е назначено в състава на секционната изборителна комисия не е подаденото от упълномощения от председателя Делян Пеевски лице, а подаденото лице е от другия председател на ПП ДПС Джевдет Чакърров, като се сочи, че по този начин не било спазено указанието на Централната изборителна комисия, отразено в диспозитива на Решение – 3789-НС/04.10.2024 г., с което е указано на РИК – Разград, че квотата на партията следва да бъде изпълнена като по равно се назначават предложения от списъците и на двамата упълномощени представители.

Видно от мотивите, подробно описани в Решение № 176-НС на РИК – Разград, е, че същата е изпълнила буквално указанията, дадени в диспозитива на Решение № 3789-НС, като е спазила правилото да бъдат назначени по равно от двата списъка лица за членове на секционни изборителни комисии и е приела, че предложенията, които не са назначени, се утвърждават като резервни членове на секционната изборителна комисия от квотата на партия ДПС.

Поради всичко това предлагам да приемем решение, с което Централната изборителна комисия потвърждава Решение № 176-НС/24.10.2024 г. на РИК – Разград.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по този проект на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **1** (*Севинч Солакова*).

Решението е **№ 3937-НС/25.10.2024 г.**

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, по постъпила жалба с вх. № ЦИК-НС-09-1968/25.10.2024 г. от ПП ДПС чрез упълномощен представител на председателя Джевдет Чакъров със съответното пълномощно срещу Решение № 192-НС/24.10.2024 г. на РИК 26 София-област. Иска се отмяна на това решение с твърдение за незаконосъобразност.

Предлагам същата да бъде приета за допустима, подадена пред надлежен орган и от субект, който има правен интерес от тази жалба. Представена е в следствие административна преписка от Районната изборителна комисия, която обаче не е в цялост и в голямата си част е нечетлива.

Предлагам ви по основателността на така депозитаната жалба да бъде прието, че същата е основателна. Иначе фактичката постановка показва следното.

С Решение № 58-НС/01.10.2024 г. Районната изборителна комисия в изборителен район 26 – София-област, е назначила съставите на секционните изборителни комисии – 30 броя, в община Ихтиман.

С последващи решения, които съм цитирала в проекта на решение са извършвани промени в съставите по заявления, подадени чрез кмета на община Ихтиман.

На вчерашно заседание, 24 октомври РИК – София-област, е разгледала и постъпило искане с вх. № 344-НС/23.10.2024 г., подписано от кмета на община Ихтиман, към което е било приложено заявление от упълномощен представител на ПП ДПС за извършване на замени на членове на секционни изборителни комисии на територията на община Ихтиман от квотата на ПП ДПС.

По постъпилото искане комисията е постановила Решение № 192-НС, което се оспорва с понастоящем подадената жалба пред ЦИК, но при постановяването на решението не е постигнато мнозинство от две трети от присъствалите членове при гласуване

със 7 на 5. Постановено е решение за отхвърляне по смисъла на чл. 70, ал. 4 от Изборния кодекс.

В решението не се съдържат мотиви или становища, нито са приложени особени мнения, които да показват аргументи в посока на начина на гласуване.

На база на установената фактическа обстановка и независимо от непълнотата на административната преписка, но предвид обстоятелството, че до началото на изборния ден остава само един календарен ден, предлагам Централната избирателна комисия да отмени Решение № 192-НС и да бъде върната незабавно в РИК 26 преписката за произнасяне с мотивирано решение по същество.

При следните аргументи, като основно правомощие и задължение на РИК да обезпечи назначаването на съставите на секционните избирателни комисии и постановеното отхвърлително решение с № 192-НС, е постановено в противоречие с разписаните правомощия на районните избирателни комисии, като РИК 26 вместо да изпълни задължението си за произнасяне е постановила отхвърлително решение, тоест липсва произнасяне по същество, е следвало в изпълнение на правомощията си и при условията на обвързана компетентност при наличие на постъпило заявление да го разгледа и да се произнесе по същество със съответните мотиви.

Предлагам диспозитив на решението: Отменя Решение № 192-НС на РИК 26 София-област, постановено при отхвърляне по смисъла на чл.70, ал. 4.

Връща административната преписка по решение № 192-НС от 24.10.2024 г. на Районна избирателна комисия 26 – София-област и указва на комисията да се произнесе незабавно с решение по същество по постъпилото искане за извършване на замени в съставите на СИК в община Ихтиман от квотата на ПП ДПС, като се съобрази с мнозинството по чл. 70, ал. 5 от Изборния кодекс за приемане на решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания. Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **9** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **4** (*Георги Баханов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева*).

Решението е № **3938-НС/25.10.2024** г.

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, гласувах против, тъй като не съм съгласна с мотивите в решението. Съгласна съм и аргументите ми са същите като при предходното гласуване, че трябва да се отмени решението на Районната избирателна комисия 26, но считам, че при новото произнасяне трябва да се съобразят мотивите на решенията на Върховния административен съд, а такива указания в мотивите на нашето решение няма.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Представям проект с № 5929 в папка с мои инициали: постъпили жалби от лице, доскоро назначено за секретар на секционна избирателна комисия и упълномощен представител на коалиция ГЕРБ-СДС.

Жалбите са срещу Решение № 177-НС/24.10.2024 г. на РИК от 26 Изборен район – Софийски.

Жалбите са постъпили в Централната избирателна комисия с вх. № от 25 октомври ЦИК-НС-10-1981 от посочената дата.

В жалбите от споменатите лица се иска отмяна на посоченото решение в частта му, с която е извършена промяна в секционната избирателна комисия № 262600002, втора секция, с която от състава на комисията е освободен секретарят и на нейно място на същата длъжност е назначено друго лице.

Жалбоподателите твърдят, че посоченото решение в тази му част е изцяло незаконосъобразна и молят за неговата отмяна.

Районната избирателна комисия е предоставила заедно с жалбата преписка по оспореното решение. Централната избирателна комисия, след като се запозна с изложеното в жалбата и с представената преписка, приема, че подадената жалба е основателна и следва да бъде уважена при съобразяване с изложеното по-долу.

Със свое Решение № 49/30.09.2024 г. Районната избирателна комисия в 26 Изборен район – Софийски, е назначила съставите на секционните избирателни комисии на територията на община Костинброд по предложение на кмета на общината, като секретар в секционна избирателна комисия № 262600002, тогава е назначена жалбоподателката, която е предложена за посочената позиция в предложението на коалиция ГЕРБ-СДС.

С оспорваното Решение № 177-НС/24.10.2024 г. на Районната избирателна комисия е допуснала промяна в поименния състав на СИК на територията на община Костинброд – цитат, след допускане на поправка на техническа грешка, с което по същество са извършени промени във вече назначените състави на СИК, като по предложение на ПП ДПС, в което е записано на мястото на госпожа Бориславова да бъде назначено друго лице с посочено ЕГН.

Централната избирателна комисия смята, че за уважаване на подобно предложение за смяна, с което се предлага назначен по предложение на партийна коалиция член на СИК да бъде освободен по предложение на друга партия или коалиция не съществуват основания, поради което и на съответните основания от Изборния кодекс, предлагам Централната избирателна комисия да реши, че отменя Решение № 177-НС на РИК 26 в частта му, в която извършва промяна в състава на секционната избирателна комисия с посочения номер и от състава на комисията е освободена жалбоподателката.

Предлагам да укажем на РИК да анулира съответното удостоверение, издадено във връзка с определеното решение и да издаде удостоверение на жалбоподателката като секретар на посочената секционна избирателна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева*); **против – няма.**

Решението е № **3939-НС/25.10.2024** г.

Госпожо Ганчева, заповядайте в първа точка.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, постъпило е предложение с вх. № ЦИК-НС-09-1926/24.10.2024 г. за регистрация на застъпници в избирателни секции извън страната, на кандидати на КП ДПС – Нова начало, в предстоящите избори.

Заявлението е постъпило по електронната поща на Централната избирателна комисия. Към заявлението са приложени списък, съдържащ имена и ЕГН на 111 лица, които да бъдат регистрирани, като декларациите са в оригинал на 111 лица.

След извършена проверка се установява, която се е върнала в ЦИК с вх. № към НС-09-1966-1/25.10.2024 г., се установява, че 85 от лицата отговарят на изискванията на Изборния кодекс, а за 26 лица са установени несъответствия, предвид което ви предлагам да регистрираме за застъпници на кандидати на коалиция „Движение за права и свободи – Ново начало“, в изборите за народни представители на 27 октомври 85 лица, както са вписани в проекта на решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева*); **против – няма.**

Решението е № 3940-НС/25.10.2024 г.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, за пълнота на доклада, тъй като не помня дали казах, че са извън страната, въпреки че знам, че регистрираме само за извън страната – да, за извън страната са.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други доклади.

Прекъсвам заседанието, ще продължим в 18,30 ч.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната избирателна комисия – 12 членове сме в залата, имаме необходимия кворум.

Госпожо Ганчева, заповядайте в точка четвърта.

Колеги, в Решение 3940-НС, което гласувахме, допуснала съм грешка при доклада на списъка, съдържащ имената и ЕГН-та на 108 лица, а не на 111. Това не променя гласуваното решение, просто за техническа точност преди подпис.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, заповядайте в тази точка.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от Върховен административен съд с вх. № ЦИК-НС-09-1755/7 от 25 октомври 2024 г., с което ни се връща един брой класьор, съставляващ преписка по жалба с входящ номер, и преписка от Решение № 11471 от 25 октомври 2024 г. на Върховния административен съд, постановено по административно дело № 10418, с което се отменя Решение № 3891-НС от 22 октомври 2024 г. на ЦИК. Отменя се и решение № 121-НС от 18 октомври 2024 г. на Районна избирателна комисия – Силистра, и се изпраща преписката на РИК – Силистра, за назначаване на състава на секционните избирателни комисии на територията на община Главиница при съобразяване на задължителните указания по тълкуването и прилагането на закона, дадени с това решение на Върховния административен съд.

Колеги, предлагам да изпратим незабавно преписката на Районна избирателна комисия – Силистра, за назначаване на СИК на територията на община Главиница като писмо в този смисъл е във вътрешната мрежа в папка с моите инициали.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Разбира се, и с решението на Върховния административен съд.

РОСИЦА МАТЕВА: В вотивите на решението на Върховния съд пише.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Аз предлагам да изпратим и решението на Върховния съд, доколкото РИК не го знае. Аз предложих да се изпрати решението на ВАС.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Именно, то е приложение към писмото.

Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от Върховния административен съд, вх. № ЦИК-НС-09-1914/3 от 25 октомври 2024 г., с което ни се връща един брой папка, съставляваща преписка по административно дело № 10447 от 2024 г. и съдебно решение № 11472 от 25 октомври 2024 г., с което е отменено наше Решение № 3905-НС от 23 октомври 2024 г. Върната е преписката на ЦИК за произнасяне по жалбата, отмененото решение при съобразяване указанията по тълкуването и прилагането на закона, дадени с това решение. За сведение.

Преписката е на доклад при колегата Стоянова, предполагам, че ще предложи проект на решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин Чаушев.

Продължаваме с доклади по точка трета.

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам писмо, вх. № ЦИК-НС-02-1785/9 от днешна дата от министъра на електронното управление, с което ни информира, че са проверени 3306 машини от експертите, които бяха предоставени на Централната избирателна комисия за извършване на проверки в склада на инсталираните машини. Преустановени са проверките, така че го докладвам за сведение.

Докладвам ви писмо, вх. № ЦИК-НС-15-1971/1 от 25 октомври 2024 г. от „Информационно обслужване“ АД, с което ни уведомяват, че извършената проверка на резултатния файл по отношение на РИК 16 – Пловдив, е успешна.

Следващият доклад е писмо от „Карго-партнер“ с вх. № ЦИК-НС-15-1209/12 от 25 октомври 2024 г., с което ни информират, че въз основа на наше писмо от вчерашна дата, с което предоставихме допълнителен брой 2000 машини, които да бъдат предоставени на „Сиела Норма“, са предоставени 1385 машини и се изпраща списъкът на машините. Така че това писмо е към администрацията за обобщаване.

Колеги, докладвам ви молба, вх. № ЦИК-НС-18-1996 от 25 октомври 2024 г. от журналистическия екип на държавната Радио и телевизия на Република Северна Македония, които молят да бъдат акредитирани за отразяване на парламентарните избори. Ще насоча това писмо към звено „Връзки с обществеността“ за подготовка на документите и допълнително ще докладвам.

Колеги, тъй като има предоставени данни на журналистите, ви предлагам принципно да гласуваме да бъдат акредитирани, като списъкът с имената да бъде предоставен на председател и секретар за подпис, съответно картите, с които да им бъде предоставен достъп.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

Колеги, продължаваме с доклади в точка четвърта.

Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, постъпила е жалба с вх. № ЦИК-НС-09-1970 от 25 октомври 2024 г. от партия ДПС чрез упълномощено лице от председателя Чакъров срещу решение № 198-НС от 24 октомври 2024 г. на Районна избирателна комисия в София област, с което е постановено решение за отхвърляне по смисъла на чл. 70, ал. 4 от Изборния кодекс. С жалбата се оспорва посоченото решение и се иска неговата отмяна.

Районна избирателна комисия е предоставила заедно с жалбата преписка по оспореното решение.

Предлагам Централната избирателна комисия, след като се запознае с изложението в жалбата и с представената преписка, да приеме следното.

Жалбата е подадена в срок от политически субект, който има правен интерес от обжалване, поради което се явява допустима. Със свое решение № 63-НС от 1 октомври 2024 г. Районната избирателна комисия – София област, е назначила съставите на секционните избирателни комисии на територията на община Сливница.

Със следващи решения, чиито номера виждате в проекта на решение, Районната избирателна комисия е приела за разглеждане заявления с искания за замени на членове от различни парламентарно представени партии и коалиции, приела е същите за основателни и е извършила исканите замени по съответните квоти в

съставите на секционните изборителни комисии на територията на община Сливница.

На заседание, проведено на 24 октомври 2024 г., Районната изборителна комисия е разгледала постъпило писмено предложение от упълномощен представител на партия ДПС чрез кмета на община Сливница със съответния входящ номер за извършване на замени на членове на секционни изборителни комисии на територията на община Сливница от квотата на партия ДПС. Видно от представената преписка, към посоченото искане е представено поименното предложение за замени за две секции – със съответните номера които виждате – в общината.

По постъпилото искане комисията е постановила решение с № 198-НС от 24 октомври 2024 г., което е предмет на настоящото обжалване, но поради липса на необходимото мнозинство от 2/3 от присъствалите членове, при гласуване с резултат „за“ – седем, и „против“ – пет гласа, са постановили решение за отхвърляне по смисъла на чл. 70 ал. 4 от Изборния кодекс. Нито в решението, нито в протокола от проведеното заседание се съдържат мотиви или становища, с аргументи в посока на всяка от застъпените в гласуването позиции „за“ или „против“.

На база на установената фактическа обстановка Централната изборителна комисия счита, че решение № 198-НС от 24 октомври 2024 г. следва да бъде отменено, а преписката да бъде върната на Районна изборителна комисия 26 – София област, за произнасяне с мотивирано решение по същество по постъпилото искане за извършване на замени в съставите на секционните изборителни комисии в община Сливница.

Същото е постановено в противоречие с разписаните правомощия на районните изборителни комисии, като вместо да изпълни задължението си за произнасяне, Районната изборителна комисия е постановила решение за отхвърляне. В изпълнение на правомощията си РИК 26 е била длъжна при наличие на постъпило

заявление да го разгледа, да изложи мотиви по същество и да се произнесе в съответен смисъл.

Предвид представените документи и на база правните основания предлагам Централната избирателна комисия да реши:

Отменя решение № 198-НС от 24 октомври 2024 г. на Районна избирателна комисия 26 – София област, с което е постановено решение за отхвърляне по смисъла на чл. 70, ал. 4 от Изборния кодекс.

Връща административната преписка по решение № 198-НС на РИК 26 – София област, и указва на комисията да се произнесе с решение по същество по постъпилото искане за извършване на замени в съставите на секционни избирателни комисии в община Сливница от квотата на партия ДПС.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Заповядайте, госпожо Стоянова.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Бих искала да предложа на докладчика в диспозитивната част, втори абзац: „Връща административната преписка“, накрая да бъде добавено: „като се съобрази мнозинството по чл. 70, ал. 5 от Изборния кодекс за приемане на новото решение“. Ако е съгласен докладчикът.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **2** (*Красимир Ципов, Росица Матева*).

Решението е с **№ 3941-НС/25.10.2024** г.

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, гласувах „против“ със същите мотиви, с които гласувах срещу проектите за решения по другите отхвърлителни решения на РИК 26, тъй като им връщаме с мотиви да се съобразят с решеният на Върховния административен съд и волята на членовете на СИК.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази точка има ли други доклади?

Господин Томов, заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам още един сигнал, подаден от адвокат М. – народен представител от политическа партия „Възраждане“, със сходен предмет на този, който докладвах преди няколко часа. В него посочва, че в електронно свое издание от 24 октомври 2024 г. медия „Дойче веле“ е публикувала текст, който също посочва поредните номера в бюлетините на всяка партия и коалиция и е допусната грешка при посочване номера на бюлетината на „Възраждане“, той е посочен некоректно – „14“ вместо „12“.

Искането е да издадем указание медията незабавно да коригира статията си и да посочи действителния номер на „Възраждане“.

Аз ще докладвам този сигнал за сведение и запознаване, поради две причини. Първата е, че „Дойче веле“ е извън нашата юрисдикция. Втората е, че междувременно се свързах по телефона с редакцията на „Дойче веле“ и те незабавно отстраниха техническата грешка, така че проблемът, който е поставен в този сигнал, е разрешен. Затова го докладвам за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Ако се докладва, искам 15 минути за запознаване на текста, защото пак сигурно ще е 15 страници.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други доклади има ли в „Жалби и сигнали“?

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Благодаря Ви.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължаваме с **точка шеста** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ЗАЛИЧАВАНЕ РЕГИСТРАЦИЯТА НА АНКЕТЬОР „ГАЛЪП ИНТЕРНЕТШЪНЪЛ БОЛКАН“ АД, КОЯТО ЩЕ ИЗВЪРШВА ПРОУЧВАНЕ „НА ИЗХОДА“ (EXIT-POLL) В ИЗБОРНИЯ ДЕН В ИЗБОРИТЕ ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 27 ОКТОМВРИ 2024 Г.

Заповядайте, господин Томов.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвах ви проект за решение, качен в днешна вътрешна мрежа. Сега ще ви кажа проектния № 5926. Той е относно заличаване регистрацията на анкетъор, регистриран от „Галъп Интернешънъл Болкан“ АД – агенция, която ще извършва проучване „на изхода“ (exit-poll) в изборния ден в изборите за народни представители в неделя.

Постъпило е писмо по електронната поща на Централната избирателна комисия от В. Т. Х., която е регистрирана като анкетъор, както споменах в град Габрово, с което което писмо Х. желае да бъде заличена нейната регистрация.

Предвид изложеното и на съответните основания в Изборния кодекс и наше Решение № 3759-НС предлагам да вземем решение, с което да заличим регистрацията като анкетъор на В. Т. Х.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания по това предложение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е с № **3942-НС/25.10.2024** г.

Колеги, има ли други проекти на решения за наблюдатели, представители, застъпници?

Колеги, преминаваме към доклади по точка втора от дневния ред.

Господин Томов, заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам писмо с вх. № НС-02-439/4 от 25 октомври 2024 г. от Министерството на външните работи. Във връзка с предстоящите избори МВнР ни изпраща искане за регистрация на наблюдатели, представители на неправителствената организация „Българо-Американска Асоциация“ в Чикаго, Съединените щати. Молбата е да ги назначим на основание чл. 112 от Изборния кодекс и да им издадем съответните удостоверения. Приложени са и координатите на лице за контакт.

Искането е от А. Д. Б., директор на дирекция „Права на човека“ към МВнР и то е за регистрация на трима наблюдатели: господин П. Д. С., господин Р. Й. Б. и госпожа М. Х. А. – и тримата американски граждани, представители на Съединените американски щати.

В тази връзка предлагам проект за решение, който е с проект № 5931 – също е качен във вътрешната мрежа на днешна дата. В проекта фигурира информацията, която току-що споделих с вас. Предлагам в тази връзка да вземем решение, с което да регистрираме като международни наблюдатели. Да повтора още веднъж имената на тези граждани, но ако се запомниха, окей, да не ги повтарям – тримата американски граждани, очевидно от български произход, които да бъдат регистрирани като наблюдатели.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е с № **3943-НС/25.10.2024** г.

Колеги, продължаваме с доклади в точка трета.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“ с вх. № НС-15-596/172. С него ни изпращат серийните номера на всички инсталирани 9510 брой СУЕМГ за изборите за народни представители, като за всяка машина са дадени номерата на поставените пломби. Приложен е и файл с новите пломби след проверката, която е направена. Докладвам го за сведение.

Постъпило е писмо от Министерството на външните работи, вх. № НС-02-1980. С него ни уведомяват, че е завършил процесът по транспортиране на СУЕМГ до избирателните секции извън страната. Всички 157 СУЕМГ са изпратени до дипломатическите и консулски представителства и след извършени проверки не са констатирани несъответствия с предварително посочените серийни номера и номера на пломбите. Докладвам го за сведение.

Постъпило е и писмо от „Информационно обслужване“ АД с вх. № НС-15-1975/1. С него ни информират, че са публикували публичните криптографски ключове по чл. 213б, ал. 4, т. 4 от Изборния кодекс, съобразно нашите указания. Също за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с вх. № ЦИК-НС-06-1724/2 от 25 октомври 2024 г. сме получили заповедта на кмета на Столична община за организация на транспорта в периода на приемане на документите от районните избирателни комисии в Централната избирателна комисия. За сведение.

С писмо вх. № ЦИК-НС-06-1997 от 25 октомври 2024 г. сме получили информация от броя на избирателите в община Бургас.

Аз ви предлагам, тъй като ние не сме изискали информация за броя на избирателите по списъците окончателно, отпечатаните от ГД ГРАО и актуализирани в съответните общини, с протоколно решение да възложим да се обособи папка, в която да се събира

информацията, получена в Централната изборителна комисия. Имаме протоколно решение за въвеждане на данните от окончателните изборителни списъци и с тези данни работим за определяне и на изборителната активност.

Заедно с това ще предложи и съгласно писмо, № ЦИК-НС-02-333/29 от 25 октомври 2024 г., информация от областния управител за предприети от него действия по изпълнение на Оперативния план, протоколното решение да включва и обособяване на папка за събиране на информация от областните управители, кметове на общини, свързани с изпълнение на Оперативния план, приет с Решение на Централната изборителна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: За запознаване: справка за брой машини, брой смарткарти, брой флашки – във вътрешна мрежа в папка ОТП. Справката е по изборни райони. Независимо от описи, които сме предвидили районните изборителни комисии да представят съгласно Оперативния план, ще разполагаме и с тази предварителна информация.

Колеги, в залата са изготвени и представени всички списъци на лица, служители в Централната изборителна комисия, в Народното събрание, в „Информационно обслужване“ АД, акредитирани журналисти и всички други, за които сме получили искане – където е необходимо, е извършена проверка в ДАНС и в МВР, предлагам ви да одобрим списъка на тези лица за достъп до всеки конкретен пост на НСО, съгласно одобрения План на постове с протоколно решение на Централната изборителна комисия. Всички списъци съдържат като заглавна страница описи на

тези списъци и промяната се извършва съобразно реда за одобряването на тези списъци.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Госпожо Стоянова, заповядайте в доклади по административни преписки.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, във връзка с направения доклад от колегата Матева преди малко за постъпила преписка от Върховния административен съд с наш вх. № ЦИК-НС-09-1914/3 от 25 октомври 2024 г., с което ни се връща преписка по административно дело № 10447/24 на ВАС, към което е приложено Решение № 11742 от 25 октомври 2024 г. ви докладвам проект на решение с проектен № 5932. С цитираното решение Върховният административен съд отменя наше Решение № 3905-НС от 23 октомври 2024 г. То беше по повод жалба, депозирана в Централната избирателна комисия чрез РИК 26 – София област, срещу тяхно Решение № 150. В проекта на решение беше предложено отмяна на Решение № 150 и връщане за ново произнасяне от страна на Районната избирателна комисия.

Предлагам ви проекта, който току-що ви съобщих - № 5932, същото решение със същия диспозитив. Върховният административен съд е отменил нашето решение поради това, че то също е постановено в хипотеза на отхвърлително решение и ни е дал указания да се произнесем по жалбата.

Моля да се запознаете с проекта на решение и ако нямате бележки, да го гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания. Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Решението е с **№ 3944-НС/25.10.2024** г.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Ако позволите, колеги, да ви докладвам вх. № НС-12-1939 от 24 октомври 2024 г. Това е писмо от една дама – българска гражданка, която живее извън страната, която е недоволна от назначен член на секционна избирателна комисия извън страната.

Първо, считам, че тази жалба изобщо е недопустима, защото съставите на секционните избирателни комисии могат да бъдат обжалвани от лица, които имат пряк интерес за това.

Отделно, решението, по отношение на което предявява претенции дамата, е влязло в сила. Но тъй като е изпратила жалбата си и до Министерството на външните работи те ни изпращат с наш входящ номер се е получило преди малко писмо, вх. № НС-12-1939/1, в което изразяват становище по жалбата.

По съществуто си дамата, за която има обструкции жалбоподателката, е служител на Министерството на правосъдието и е назначена като представител на държавата по чл. 103, ал. 3 от Изборния кодекс. Така че ви го докладвам само за сведение. Ще предам за приключване преписката и прилагане към архив.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Докладвам проект от папката с мои инициали, № 5933, който е проект относно жалба от упълномощен представител на партия „Възраждане“, срещу решение № 177-НС от 24 октомври 2024 г. на Районната избирателна комисия в Двадесет и шести изборен район – Софийски, за което малко по-рано вече по мой доклад Централната избирателна комисия се произнесе с решение за отмяна на посоченото решение в едната му

част. Сега се предлага решението да бъде отменено в следващи части, а именно в тази част, в която са допускането на поправка на техническа грешка и допускане на извършване на промяна, съответно в секциите с № 262600008 и съответно № 262600010. Там са заменени предложените от партия „Възраждане“ лица със записани техните имена. Но промяната, както вече беше и в предишното ни отбелязано решение е по извършеното предложение на ПП ДПС, в което е записано съответно на мястото на А. да бъде назначена... и на мястото на А. съответно да бъде назначена...

Със същите думи, които вече бяха в мотивите на решението, доколкото си спомням, с № 3939-НС, предлагам да приемем следното решение.

На съответните основания от Изборния кодекс Централната избирателна комисия да реши, че отменя решение № 177-НС от 24 октомври 2024 г. на Районна избирателна комисия в Двадесет и шести изборен район – Софийски, в частта му, с която са извършени промени в съставите на секционни избирателни комисии № 262600008 и СИК № 262600010 – в 8-ма и 10-та секция, казано по друг начин.

Указва на комисията да анулира съответните удостоверения, издадени във връзка с отмененото решение, и да издаде удостоверения на записаните първоначално като членове на посочените секционни избирателни комисии.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания по проекта на решение?

Който е „за“ проекта, моля да гласува. Против? Няма.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е с № **3945-НС/25.10.2024** г.

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на Централната изборителна комисия.

Насрочвам следващото за утре, 26 октомври 2024 г., от 13,00 ч. При необходимост от провеждане на заседанието по-рано всички ще бъдат своевременно уведомени. Благодаря ви.

(Закрито в 19,21 ч.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Камелия Нейкова

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенографи:

Катя Бешева

Стефка Аличкова